
Звіт роботи бібліотеки за листопад 2022 року 

 

1. Книжкова виставка: «Мова – то серце народу» (до Дня української 

писемності й мови, адаптована до періоду дії воєнного стану) 
 

       Рідна мова - це мова, що першою засвоюється дитиною і залишається зрозумілою на все життя. 
Рідною прийнято вважати мову нації, мову предків, яка пов’язує людину з її народом, з 
попередніми поколіннями, їхніми духовними надбаннями. 

      Кожного року українська мова активно розширює поле 
свого функціонування. Все більше представників молодших 
поколінь відчувають причетність до рідної мови та культури, 
все більше яскравих культурних проектів, зокрема фільмів і 
книжок, завойовують серця шанувальників. І сьогодні 
українська мова і культура – це креативна, динамічна 
субстанція, яка активно розвивається та доносить цікаві і 
непересічні смисли до всього світу. 
     Багато науковців займалися питанням рідної мови, 
досліджуючи її з різних аспектів і в різні періоди її існування, 
проте найвизначнішим мовознавцем є Іван Огієнко. Він був 
першим ректором Кам’янець-Подільського національного 
університету, членом Київського товариства старожитностей і 
мистецтв, дійсним членом Наукового товариства імені Тараса 
Шевченка. 
      Огієнко – автор «Десяти мовних заповідей свідомого 
громадянина»: 
1. Мова – то серце народу: гине мова – гине народ. 
2. Хто цурається рідної мови, той у саме серце ранить свій 
народ. 
3. Літературна мова – то головний двигун розвитку духовної 
культури народу, то найміцніша основа її. 

4. Уживання в літературі тільки говірких мов сильно шкодить культурному об’єднанню нації. 
5. Народ, що не створив собі соборної літературної мови, не може зватися свідомою нацією. 
6. Для одного народу мусить бути тільки одна літературна мова і вимова, тільки один правопис. 
7. Головний рідномовний обов’язок кожного свідомого громадянина – працювати для збільшення 
культури своєї літературної мови. 
8. Стан літературної мови – то ступінь культурного розвою народу. 
9. Як про духовну зрілість окремої особи, так і про зрілість цілого народу судять найперше з 
культури його літературної мови. 
10. Кожний свідомий громадянин мусить практично знати свою соборну літературну мову й вимову 
та свій соборний правопис, а також знайти й виконувати рідномовні обов’язки свого народу. 
   «Мова – це наша національна ознака, в мові – наша культура, ступінь нашої свідомості, форма 
нашого життя. Мова – душа кожної національності, її святощі, її найцінніший скарб. І поки житиме 
мова – житиме й народ, як національність; не стане мови - не стане й національності: вона геть 
розпорошиться поміж дужчих народів...». Ці слова великого українця Івана Огієнка найточніше 
відтворюють найголовнішу змістову домінанту книги «Рідна мова». 
    Рекомендовано до перегляду тематичне відео https://www.youtube.com/watch?v=yHEgIjZoT24  

http://www.dobrabiblioteka.cv.ua/ 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=yHEgIjZoT24


2. Тематична  книжково-ілюстративна полиця: «Твій вибір – здоров’я» (до 

тижня профілактики шкідливих звичок) 
       Шкідливі звички від початку здаються забавкою. Деякі люди вважають, що невелика кількість 
алкоголю корисна для здоров’я, куріння зменшує напругу, відеоігри розслабляють, а нездорова їжа 
приносить задоволення. 
       Проте ці звички є не такими простими, як нам здається. Щонайменше 7 млн людей в Україні 
курять, близько 1 млн мають алкогольну залежність. Приблизно 1,2 млн страждає на психічні 
розлади. Будь-яка звичка формується від трьох тижнів до одного року. А от наслідки і ризики доволі 
різні. 
      Як мінімізувати ризики появи шкідливих звичок 
     Шкідливі звички можуть спровокувати проблеми із серцем, розвиток онкологічних хвороб, вони 
впливають на дихальну систему, здатні порушити роботу мозку та центральної нервової системи, 
спричинити патології органів тіла. 
     Але такі наслідки можна передбачити, якщо дотримуватися певних правил. 
    1. Слідкуйте за психологічним здоров’ям. Варто навчитися виділяти час на себе та відпочинок. 
Більше гуляти, звертати увагу на приємні речі та менше стресувати. Якщо ж вам важко самостійно 
впоратися зі стресом – варто звернутися до спеціаліста, аби подолати ці проблеми. 
    2. Налагоджуйте режим дня. Графік і розуміння, що робити далі, формує здоровий спосіб життя. 
Тому необхідно спати, їсти та займатися фізичними навантаженнями. А невизначеність і знесилення 
організму – шлях до розвитку шкідливих звичок. 
     3. Оцінюйте ризики від вживання алкоголю. Він негативно впливає на організм людини. Алкоголь 
може викликати проблеми із серцем, онкологічні захворювання, ожиріння, погіршення засвоєння 
організмом вітамінів. 
     Шукайте здорові альтернативи: спорт, хобі, спілкування та підтримка близьких людей 
допоможуть вам розслабитися. 
Крім того, звички здатні викликати 
залежність. Особливо це стосується 
куріння та алкоголю, адже саме вони 
найбільше впливають на здоров’я 
людини. 

Здоров'я – це відсутність хвороб. 
Здоров'я – це стан повного 

фізичного, духовного та соціального благополуччя. 
Здоров'я – природний, динамічний стан організму, що характеризується його врівноваженістю та 

гармонією з навколишнім середовищем у духовному, фізичному, а також соціальному плані й 
ефективно протидіє захворюванням. 

 Здоров'я – це динамічний стан організму людини, який характеризується високим енергетичним 
потенціалом, оптимальними адаптаційними реакціями на зміни умов довкілля, що забезпечує 
гармонійний фізичний, духовний і соціальний розвиток особистості, її добре самопочуття, 
ефективну протидію захворюванням, повноцінне життя та активне довголіття. 

 Отже, здоров'я – це здоровий організм людини, здорова сім'я, здорова держава, здорова 

природа, здорова Земля. 

Рекомендовано до читання література про здоров’я на вибір за покликанням 

https://pustunchik.ua/ua/online-school/health/virshi-pro-zdorovja  

3. Виставка публікацій у шкільній бібліотеці «Герої Небесної Сотні» до 

Річниці початку Революції Гідності 30(23).11.2013 
    21 листопада на честь початку  двох революцій: Помаранчевої революції (2004 року) та 
Революції Гідності (2013 року) ми відзначаємо день Гідності та Свободи. 21 листопада  є   
наступником свята Дня Свободи, що відзначалося на честь Помаранчевої революції з 2005 по 
2011 роки 22 листопада, поки не було скасоване указом Януковича. 

https://pustunchik.ua/ua/online-school/health/virshi-pro-zdorovja


      
      Сьогоднішнє свято  відзначається  на честь вшанування 
Революції Гідності – події в історії сучасної України, яка 
змінила життя багатьох українців, їхнє бачення світу і себе у 
ньому. Саме 8 років тому  21 листопада в Києві почалися 
студентські акції протесту, спричинені несподіваним 
одностороннім рішенням влади відкласти підписання Угоди 
про асоціацію між Україною та Європейським Союзом за часів 
режиму Януковича. 
     Після жорстокого побиття студентів та розгону 
Євромайдану, мирний протест переріс у масові зібрання – 
щотижневі віче для підтвердження своїх поглядів, 
громадського спротиву – та постійні сутички між 
протестувальниками та спец призначенцями, наслідком яких 
стала трагічна загибель понад 100 людей – Героїв Небесної 
Сотні… 
     Ви частинка народу. Без вас, без усіх нас немає ні народу, ні 
історії. І нам творити нову історію держави, що займе належне 
місце серед вільних і рівних країн планети. Саме  Цицерон  
сказав: «Люблять Батьківщину не за те, що вона велика, а за 
те, що вона твоя». 

Рекомендовано до перегляду відеоролик «Люди творять історію. Небесна сотня» за покликанням 
https://www.youtube.com/watch?v=v-IPQ2FUmGc  

 

4. Книжково-ілюстративна виставка: «Чорні сторінки історії»( до Дня 

пам’яті жертв голодомору та політичних репресій в Україні) 
 

Голодомор — це геноцид української нації, вчинений 
в 1932–1933 роках. Він був скоєний керівництвом 
Радянського Союзу, щоб упокорити українців, остаточно 
ліквідувати український спротив режиму та спроби 
побудови самостійної, незалежної від Москви Української 
Держави. У 2006 році Законом України «Про Голодомор 
1932–1933 років в Україні» Голодомор визнано геноцидом 
українського народу. У 2010 році постановою Апеляційного 
суду міста Києва доведено геноцидний характер 
Голодомору, намір Сталіна, Молотова, Кагановича, 
Постишева, Чубаря, Хатаєвича, Косіора знищити частину 
української нації. Під час вчинення особливо тяжкого 
злочину геноциду в 1932–1933 рр. комуністичний 
тоталітарний режим знищив мільйони. 
На початку 1930-х років політика колективізації в Україні 
зазнала краху. Селяни масово покидали колгоспи та 
забирали своє майно: худобу, інвентар, зароблене збіжжя. 
Для збереження колгоспів і майна у руках держави режим 7 
серпня 1932 року прийняв репресивну постанову, яка в 
народі отримала назву «закон про п’ять колосків». Все це 
відбувалося за наявності великих запасів зерна у 
централізованих державних резервних фондах та 
масштабного продовольчого експорту. Дії тоталітарного 
режиму підтверджують намір знищити частину української нації у визначених часових межах. 
     Радянський Союз переконав міжнародну громадськість «не побачити» масового вбивства 
українців за допомогою пропаганди та підкупів окремих журналістів. Однак були публіцисти, які 

https://www.youtube.com/watch?v=v-IPQ2FUmGc
https://holodomormuseum.org.ua/eksport-zerna/
https://holodomormuseum.org.ua/eksport-zerna/
https://holodomormuseum.org.ua/eksport-zerna/


писали правду. Збереглися звіти послів, дипломатів. Режим ужив заходів, щоб стерти пам’ять про 
вбивство мільйонів українців, але пам’ять народу є незнищенною, і з становленням незалежності 
України заборону говорити про Голодомор було зірвано. 

Рекомендовано перегляд мультфільму «Голодний дух» за покликанням 

https://www.youtube.com/watch?v=baHXUzq3VPM   

 

 

5. «Всіх я розуму учу, а сама завжди мовчу». Бесіда про  бережливе 
ставлення до книг. Рейд-огляд підручників.  (1-4-і класи) 

     Сьогодні кожен учень повинен свідомо і зацікавлено ставитись до книги, відчувати потребу у 
систематичному читанні, знати правила користування книгою і гігієни читання; мати уявлення про 
структуру книги, вміти визначити приблизний зміст навіть при поверховому її перегляді, володіти 
навичками самостійного вибору книг для читання, уміти скласти список книг для читання і знайти їх 
у бібліотеці, уміти правильно читати науково-популярну, науково-пізнавальну літературу, 
користуватися довідковими виданнями і періодикою, берегти книжки, уміти їх ремонтувати.      
Особливо це стосується підручників. Такими книгами ви користуєтеся тимчасово, в наступному році 
відповідальним за підтримання належного стану навчальної книжки буде відповідати інший учень. 
Тож ваша задача зберегти підручник непописаним, чистим і  повернути до бібліотеки 
відремонтованим. 
      «Читання – ось найкраще навчання» - стверджує народна мудрість. Не погодитися з цими 
словами не можна. В цьому переконуєшся щоразу, коли мова заходить про роль книги в житті 
людини. Про книжку як про свого товариша, порадника, тому що недаремно кажуть: 

Якщо хочеш поговорити з ким-небудь – відкрий книгу. 
Якщо ти занудьгував – візьми книгу. 
Якщо хочеш одержати пораду – відшукай її в книзі. 
Якщо прагнеш знайти друга – подружись з книгою. 
Якщо мрієш стати справжньою людиною – читай книгу. 
Якщо хочеш відчути безмежні можливості розуму – працюй з книгою. 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=baHXUzq3VPM

